

где: $CPT = F(CPT_A; CPT_T; CPT_M; CPT_{INS}; CPT_O; CPT_{INF})$;
 $STB = F(STB_A; STB_T; STB_M; STB_{INS}; STB_O; STB_{INF})$;
 $SCR = F(SCR_A; SCR_T; SCR_M; SCR_{INS}; SCR_O; SCR_{INF})$.

Сформированные и предлагаемые к практическому использованию КУБ-индикаторы макрорегионального экономического развития способны объективировать процесс дальнейшей оценки пространственной неоднородности факторов, определяющих конкурентоспособность, устойчивость развития и экономическую безопасность макрорегиона. Полученные при этом количественные оценки состояния факторных пространств в виде ранговых индикаторов являются надежным средством сравнительного анализа разноразмерных статистических показателей. Выполненные на их основе классификации регионов открывают дополнительные возможности в районировании территории макрорегиона в соответствии с состоянием факторов производства и задачами его социально-экономического развития.

Литература

- 1 Стратегическое управление пространственным развитием субъектов Федерации и городов Сибири Сборник научных трудов / Под ред. А.С. Новосёлова. – Новосибирск: Изд-во ИЭОПП СО РАН, 2009. – 396 с.
2. Иншаков О В. О стратегии развития Южного макрорегиона России: (Методологические и методические проблемы формирования). Научный доклад – Волгоград: Изд-во ВолГУ, 2003. С.23.
- 3 Плякин А.В Индикация конкурентоспособности, устойчивости развития и экономической безопасности в системе мониторинга межрегиональных диспропорций // Национальные интересы: приоритеты и безопасность. 2009. №17 (50). – С. 31-39.

УДК 388

Погорель М.Ю., доцент

Белгородский государственный университет

СОДЕРЖАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЯ ДИВИДЕНДНОЙ ДОХОДНОСТИ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

Прежде чем характеризовать показатель дивидендной доходности иностранных инвестиций, обратимся к ряду ключевых определений. «Инвестиции иностранные – долгосрочные вложения имущественных и интеллектуальных ценностей иностранными инвесторами, а также зарубежными филиалами юридических лиц – резидентов в экономику страны-реципиента (принимающей), а также приобретение ими корпоративных или государственных ценных бумаг с целью получения прибыли или активов. Подразделяются на прямые и портфельные.

Достаточно широко трактуются иностранные инвестиции в следующем определении. «Иностранные инвестиции – все виды имущественных и интеллектуальных ценностей, вкладываемых иностранными инвесторами в объекты предпринимательской и других видов деятельности

в целях получения дохода. Иностранными инвесторами могут быть иностранные физические и юридические лица, государство, международные организации.

Инвестиции иностранные подразделяются на прямые, портфельные и прочие. Прямые – категория международной инвестиционной деятельности, отражающая стремление хозяйствующей единицы резидента одной страны приобрести устойчивое влияние на деятельность предприятия в другой стране. Приобретение устойчивого влияния подразумевает установление долгосрочных отношений между прямым инвестором и указанным предприятием. Портфельные – вклад инвестиций в акции, другие ценные бумаги и их финансовые производные, составляющие «портфель инвестиций», в которые не входят прямые инвестиции. Прочие иностранные инвестиции – инвестиции, не подпадающие под определение прямых и портфельных. Среди них выделяются торговые кредиты (предварительная оплата и предоставление кредитов для импортно-экспортных операций) прочие кредиты, полученные от международных финансовых организаций, банковские вклады и т.п.». По мнению автора Игониной Л.Л. иностранные инвестиции представляют собой вложения капитальных средств иностранных граждан, фирм, организаций, государств в различные виды предпринимательской деятельности на территории зарубежного государства с целью извлечения предпринимательской прибыли или процента. Мы разделяем точку зрения экономиста Игониной Л.Л.

Показатель дивидендной доходности прямых иностранных инвестиций рассчитывается следующим образом (X_1).

$$X_1 = \frac{D_{выпл}}{V_{инвест}}, \quad (5)$$

где $D_{выпл}$ – доходы к выплате по акциям;

$V_{инвест}$ – объем прямых иностранных инвестиций.

Данный показатель применяется, как правило, для определения дивидендной доходности прямых инвестиций. Имеет место практика расчета данного показателя применительно к иностранным инвестициям с позиции инвестора. Однако не исключается возможность рассмотрения данного показателя и с позиции реципиента.

Литература

1. Финансово-кредитный энциклопедический словарь / колл. авторов, под общ. ред. А.Н Грязновой. – М.: Финансы и статистика, 2002. – С.356.
2. Комаров В.В. Инвестиции и лизинг в СНГ – М.: Финансы и статистика, 2001 С 17-18
3. Игонина Л.Л. Инвестиции: Учеб. пособие / Под ред. В.А. Слепова. – М.: Юристъ, 2002. – С.438.